

福清僑鄉報

星期五

2023年3月24日
农历癸卯年 閏二月初三

今日天气 中雨
东北风3-4级
气温: 11℃~18℃

新闻热线:

85501111



http://fqqx.com 邮箱: fqqx@163.com

更多新闻、生活资讯点击福清新闻网
http://www.fqxww.com



主管单位: 中共福清市委宣传部 主办、出版单位: 福清市融媒体中心 总编辑: 吴凌峰

CN-35(Q)第0001号 第4131期 今日4版 免费阅读

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

奋力走好新时代革命老区振兴发展之路

叶仁佑调研推进一都罗汉里闽中游击支队根据地旧址及革命老区建设工作

■记者 林翔

本报讯 3月22日,福州市委常委、福清市委书记叶仁佑带领相关人员到一都镇,调研推进一都罗汉里闽中游击支队根据地旧址及革命老区建设工作,强调要深入学习贯彻党的二十大精神,贯彻落实习近平总书记关于做好老区苏区工作的重要论述,按照党中央决策部署和省委、福州市委工作要求,深入实施“深学争优、敢为争先、实干争效”推动“党建领航、经济领跑、民生领先”行动,牢

记殷殷嘱托,赓续红色血脉,践行初心使命,奋力走好新时代革命老区振兴发展之路。

一都镇是福清市重点革命老区,普礼村罗汉里就是其中的一面旗帜,它是我国民主革命时期中共闽中特委和闽中工农红军游击支队支队的活动中心和根据地。在罗汉里闽中游击支队根据地旧址,叶仁佑在讲解员的引导下,先后参观了罗汉里闽中游击支队旧址纪念碑、罗汉里革命纪念馆、闽中革命史展厅,实地察看了一都镇革命老区建设情况,详细了解

红色革命故事以及红色资源保护利用现状,并就进一步加快老区振兴发展和群众增收致富提出指导意见。

叶仁佑指出,老一辈革命先驱大公无私、大无畏,为救人民于水火、救民族于危难,不惜抛头颅洒热血,归根结底是他们的革命理想高于天,始终坚定共产主义信仰。我们要永远铭记和发扬革命先辈敢于拼搏、视死如归的崇高精神,把红色资源作为坚定理想信念、加强党性修养的生动教材,传承红色基因,勇于担当作为,为

时代革命老区建设提供强大的精神之源和奋进力量。

叶仁佑强调,要弘扬传承红色文化,保护好、修缮好、管理好红色文化遗存,从多个层面挖掘整理、补充完善革命根据地历史,深化爱国主义教育,增强民族自豪感、认同感和归属感。要赓续共产党人精神血脉,把红色资源利用好、红色传统发扬好,让资源“活”起来、“动”起来,教育引导广大干部群众发扬革命优良传统,在建设革命老区中争优、争先、争效。要深入实施乡村振兴战略,

积极探索农文旅融合发展之路,立足资源禀赋,培育特色产业,完善基础配套,打牢乡村振兴的产业基础,激发乡村振兴内生动力,激活共同富裕新动能。

当天,叶仁佑还察看了一都镇文旅融合发展工作,对该镇依托红色资源和生态资源,不断提升旅游配套,引入露营地为文旅经济带来旺盛人气的做法给予充分肯定,要求加强统筹协调,凝聚工作合力,推动老区实现更高质量、更可持续发展。副市长郑云参加活动。

市领导督导检查 幼儿园食堂食品安全

■记者 陈凯婷

本报讯 昨天,市委常委、统战部长、市总工会主席何玉金带领相关人员督导检查我市幼儿园食堂食品安全。

当天,何玉金一行先后前往百合幼儿园、三华大地幼儿园、侨乡幼儿园,详细了解食品采购、食堂卫生、消毒等方面的工作,并重点察看了食堂操作间的环境卫生、食品信息公示等情况。

何玉金指出,儿童食品安全是全社会关注的重点,各幼儿园要切实增强食品安全责任意识,加强食品安全自查,严格按照食品安全工作要求,消除各类食品安全隐患,切实为儿童营造健康安全的环境;要健全食品安全管理机制,形成工作闭环,筑牢校园食品安全防线;要抓好食品原料采购、加工制作等重点环节,为学生提供良餐、放心餐。相关部门要密切协作,加强对食品卫生安全工作的管理,不定期对幼儿园食品安全落实情况进行抽查,并进一步强化食品安全宣传和培训,确保校园食品安全。

携手共护生命之源

2023年福清市“世界水日” “中国水周”现场活动举行

■记者 夏巧鸿 实习生 吴煊媛

本报讯 3月22日,由福州市水利局主办,福清市水利局、福清市教育局、福清市河长办、福清市气象局、福清市机关事务服务中心、石竹山风景名胜区管委会承办的2023年福清市“世界水日”“中国水周”现场活动在石竹山风景名胜区启动。

启动仪式上,伴随着优美的音乐,福清实验小学的学生代表以一首诗朗诵《大龙江,大融城》,深情表达了对母亲河龙龙江的赞美。随后,沙画表演者用独特的沙画艺术形式,表达了龙江水在福清城市发展中的重要作用。当天,主办方还倡议社会各界共同参与全域治水,履行志愿义务,凝聚全域治水合力,共护生命之源,共建绿色家园。

据了解,今年“世界水日”“中国水周”活动的主题分别是“加速变革”和“强化依法治水 携手共护母亲河”。

国家肿瘤微创介入(肝癌、肺癌方向)建设中心名单公布 福清市医院胸外科入选

■记者 薛雅平

本报讯 近日,国家卫健委能力建设与继续教育中心公布了关于肿瘤微创介入(肝癌、肺癌方向)建设中心遴选医院名单,福建医科大学附属福清市医院胸外科从全国1291家符合资质的单位中脱颖而出,获评国家肿瘤微创介入(肺癌方向)建设中心。

福清市医院胸外科作为福建省首批市级临床重点专科,在肺癌诊断和微创治疗方面精益求精,三维重建指导下胸腔镜精准肺段、肺亚段、肺联合亚段切除术等技术已达到业内先进水平。近年来,在原有肺肿瘤微创技术不断精进的同时,胸外科还拓展了肺肿瘤微创介入手术,为患者提供了多元化的医疗服务。

福清市医院胸外科获批国家级肿瘤微创介入(肺癌方向)建设中心,标志着福清市医院介入技术与医疗配套设施建设得到国家层面的认可,达到国内先进水平。福清市医院胸外科团队将以此为契机,继续秉承“胸腔镜微创手术、肺介入消融技术及围手术期综合治疗技术”的“三位一体”治疗模式,更加全面、更加精准、更加客观地为肺癌患者提供一站式的诊疗服务,让更多的肺结节及肺部肿瘤患者能够在福清市医院得到全方位的MDT诊疗方案,造福更多患者。

国道G324新厝双屿至大沃段公路

桩板桥首梁顺利完成吊装

■记者 薛红

本报讯 近日,国道G324新厝双屿至大沃段公路桩板桥首梁顺利完成吊装(如图),标志着该项目正式进入上部施工阶段,将为下一步桥梁多工点、大面积施工奠定了基础。

记者在施工现场看到,桩板桥首梁安装作业有序开展,起吊机械平稳地将梁片放置于专用运梁车上,在施工技术人员的指挥下,桩板桥首梁顺利完成吊装。

为高质量推进项目建设,建设单位克服了福清沿海地区软土层厚、地质变化复杂等多方面困难,于2022年9月20日开始施工,并于近日完成桩板桥结构的首梁架设作业。“为保证首片梁的顺利吊装,项目部从吊车就位、梁板运输、调整梁位、物资保障及人员分工等方面进行了周密部署,落实安全技术交底,做到事前有准备,事中有监督,事后有总结。”项目建设负责人汤奇周说。

据了解,国道G324线新厝双屿至大沃段公路工程连接国道G324线上逐岭至新厝双屿段,经界下村、碇灶村、江兜村等,终点接秋芦溪大桥,主线长5.326公里,双向八车道设计,其中K0+804-

K4+722.5为桩板式结构设计,桩板结构系福建省首例设计应用,其结构简单,受力明确,具有较高的纵向、横向和竖向刚度,纵向稳定性好,竖向变形小;与普通桥梁方案相比,工程造价低;与普通路基相比,可有效降低土地资源占用率,是未来路桥设计发展新方向。

据了解,国道G324线新厝双屿至大沃段公路是福建省干线公路网国道G324线福清境内的组成部分,同时与国道G228线共线,建成后与莆田萩芦溪大桥快速衔接至新江公路,与现状G324形成南北双通道,将有效缓解G324的交通压力。

桩板桥试验段第一片梁顺利吊装成功,为后续桩板桥大面积施工提供了良好的经验。下一步,施工单位将拓展多个作业面,加速推进项目建设,力争早日建成通车。

国道G324线新厝双屿至大沃段公路建成通车后,将进一步完善福建省普通国省干线公路网结构和港口集疏运体系,对提升福州大都市区综合交通运输水平,推动沿海产业经济发展,满足沿线乡镇交通便捷出行需求,增强国防交通和应急保障能力等具有重要意义。



弘扬劳动精神 追求精益求精

第四届寻找“福清工匠”活动启动

■记者 陈生

本报讯 记者昨天从市总工会获悉,由市委人才办、市总工会、市融媒体中心联合主办的第四届寻找“福清工匠”活动日前启动。

此次活动旨在深入学习贯彻党的二十大精神,落实“三争三领”行动推进“十大工程”部署,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精

神,鼓浓劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气,培养造就一批具有工匠精神、技艺精湛、精益求精、勇于创新、追求卓越的优秀劳动者,助力福清高质量发展超越。

凡目前在福清从事一线技能技术岗位工作3年以上(机关事业单位人员除外),且具有良好职业道德和敬业精神的职工均可报名。其中,具备高级技师职业资格或同等技术

技能水平,或近5年取得以下业绩之一者可优先遴选:获全国、省、市、县“技能大赛”“技术能手”“技能标兵”“技能大师工作室”领办人等称号;职业技能水平在本行业、本领域处于领先地位;享受“国务院政府特殊津贴”;获国家、省级科学技术奖,并由此产生重大经济或社会效益;在技术创新、攻克技术难关等方面作出突出贡献,并总结出独特的操作

工艺和操作方法,产生重大经济效益或社会效益;各级非遗传承人,从事行业或手工艺具有一定历史、文化和科学价值传统技艺者;具有一定绝技绝活的“田秀才”“土专家”,并在挖掘和传承传统工艺上作出重大贡献,在所属领域具有一定的知名度或影响力。

活动最终确定10名“十大福清工匠”和10名“福清工匠”名单,

其中组委会投票结果占70%,网络投票结果占30%。主办方将对当选者颁发证书、奖金。

各单位上报的候选人须按要求如实填写申报表(一式3份)和先进事迹并加盖公章。申报材料于4月7日前报市总工会,联系电话:0591-85222741,18050378298,申报材料电子版发至邮箱:1016183777@qq.com。

讲文明树新风 公益广告

文明 健康 有你有我

公筷公勺 新时尚 健康生活 好习惯

中共福清市委文明办 宣